读者来信:dzlx@wxjt.com.cn

域) 走近社区级行

最近,社区银行的概念被炒得 很热。真正的社区银行应该是什么 样子的?3年时间里,已经开出101 家的上海农商银行金融便利店会 给你一个满意的答案。

2010年5月,上海农商银行 在徐汇区天平街道开立了第一家 金融便利店,成为全国首创的将人 工服务延时到21时的社区银行。 金融便利店本着"您下班,我营业" 的服务理念,对社区银行进行了有

益的探索和创新:网点舒适度优于 普通银行网点,柜面办理业务等候 时间短,金融产品更贴近社区居民 需求,营业时间能兼顾上班族和退 休老人,业务范围基本涵盖了社区 居民的需求,为社区尽职做好金融 知识的普及等。具备这些特质的金 融便利店一经推出,便迅速为广大 社区居民所接受。

金融便利店的特点是将人工 服务时间延长。店内自助机具 24 小时开通, 方便客户办理自助业 务;柜面的人工服务时间每年4-11 月份延长至 21 时,12 月至次年 3月份延长至20时。营业期间,不 管是白天还是晚上,柜面工作人员 都可为客户办理各种传统业务,如 现金存取款、理财或基金的购买、 存单折挂失、个人网银开户、贷款 受理、业务咨询服务等。金融便利 店的业务范围涵盖了现金服务、个 人贷款、个人理财、电子银行服务、

小微企业金融服务、社区金融宣传 等六大平台, 涉及各类产品 80 多 项,并能提供公交卡充值、电影票 网上购买、飞机票预订、澳洲预开 账户等各种贴近社区居民衣食住 行的智能服务,充分满足社区居 民、小企业日常金融服务和投资理

金融便利店:侬家门口的社区银行

金融便利店还将社区共建作 为履行社会责任和自身发展的基 石,开展反假币、防金融诈骗、金融

基础知识等官传活动,参与社区纳 凉晚会、扶贫帮困等社会公益活 动。金融便利店员工的身影出现在 社区活动中心、学校、老年大学、困 难家庭等社区的各个角落,共组织 了830场大型社区宣传,参与的社 区居民达 2.5 万多人次。社区居民 亲切地称金融便利店是"家门口的 银行"。

➡上海农商银行 SRCB

债

灰

机构预测今年金价运行于 725 至 1500 美元间

进入2014年,美联储已开始 削减 QE 规模,基准美债收益率重 返 3%, 黄金价格在 1200 美元/盎 司关口徘徊。对金市投资者来说, 新的一年是机遇,还是体验又一个 动荡调整年?

去年金价暴跌如"趴熊"

"金跌"众人推,看空很流行。 大多数投资者都是趋势主义者。在 经历 2013 年国际金价"转能"的拐 点年之后,对于2014年金价走势, 看空者占据多数。

回顾2013年,美股大涨如"奔 牛",金价暴跌似"趴熊"。以交投最 为活跃的合约为计算标准,纽约商 品交易所黄金价格去年暴跌28%, 不仅是 2000 年以来首次年度下 跌,而且创下了近30年来最大的 年跌幅。

市场人士分析认为,美国通胀

率走低,美股上扬,市场对美联储 进一步收紧量化宽松的预期不断 增强,弱化了黄金的避险作用.致 使金价不断下行。

看空今年金价者居多

各知名投行与机构对 2014 年 金价走势作出预测,看空者称会跌 至725美元,看多者认为将反弹至 1500美元,但总体而言,看空金价 者占多数。

■ 悲观派 德意志银行认为, 根据调整后的生产者物价指数,黄 金价格应跌至725美元,而根据人 均收入, 黄金价格应在800美元: 法兴银行预测,黄金价格将在第四 季度跌至1050美元; 高盛称金价 可能下滑 15%,或跌至 1050 美元; 汇丰银行预计黄金将跌破 1180 美 元支撑价,下行指向1150美元。

■ 乐观派 德国商业银行称,

年内黄金均价预估定在 1300 美 元,而年底金价将回升至1400美 元;美银美林预测,黄金均价可能 在 1294 美元; 知名金融研究机构 CPM 集团认为, 黄金或由 1300 美 元走高至 1500 美元上方; 凯投宏 观认为 2014 年金价会至少回升至 1400美元,甚至更高。

■ 平衡派 渣打预测 2014 年 金价将在 1100 美元至 1300 美元区 间波动: 澳新银行预估 2014 年金价 一季度可能跌至1150美元,随后逐 步涨到 1450 美元。

■ 成本派 这派人士认为,由 干受苗全生产成本"托底"。全价继 续下行变得"跌无可跌",因为"赔本 生意"无人做。有数据显示,全球所 有黄金生产商中成本最低公司之-的 Goldcorp 黄金公司可承受的最低 黄金生产成本为992美元,有鉴于 此,1000美元可能是下跌的极限。

美元收放是关键因素

此派彼派、零里看金。2013年 金融市场出现系统性风险时,黄金 并未发挥避险作用。意大利大选、 塞浦路斯援助甚至美国政府债务上 限谈判破裂面临停摆时, 黄金都未 有效走高。进入2014年,美国经济 稳健增长的预期将继续使股市等风 险资产受益,削弱市场避险情绪。

可以说,近年来黄金价格与美 联储货币政策息息相关。自美联储 2008年启动量化宽松政策以来,美 元"水龙头"的开大开小成为影响 金价的关键因素。上月美联储决定 开启缩减 QE, 最终将结束量化宽 松政策。可预见的是,后续每次削 减购债规模,都将成为金价下跌的 推手。从这个角度讲,2014年黄金 市场的"利空之剑"将一直高悬。

本报记者 刘珍华

预计 2014 年 银行间债券市场将 弱势下行,全年走 势不容乐观。

市场利率 将持续高企

目前债市的收 益率远低于市场利 率,商业银行没有 动力再将大量资金 配置于债市。同样, 随着其他金融机构 融资成本的上升, 债市的收益率已经 缺乏吸引力。相反, 部分金融机构为了 降低融资成本.不 惜亏本抛债以获得 流动性。因此,市场 利率的高企令债券 市场的供求关系发 生了根本性的逆 转,资金推动型的 债市牛市行情已经 -去而不复设。

在债市持续低迷的情况下,最 大的投资机会自然是做空债券市 场,债市的下跌将是大概率事件。

可转债可长期持有

可转债在交易所市场一直是-个不错的投资品种,进可攻退可守。 如果投资者对转债市场进行深度挖 掘,可以发现具有投资价值的品种 还是相当多的。不过,目前股市持续 低迷,随着 IPO 的开闸,未来股市的 走势并不乐观。那么,随着股票价格 的走低, 可转债的转股价将高干股 票价格,很难出现一轮强势的上涨 行情,需要投资者进行中长期投资。

信用债需防违约风险

信用债的高收益是投资者比较 青睐的投资品种。目前市场上不乏 到期收益率超过10%的信用债,如 11 万基债的收益率已经超过了 12%。未来只要不出现违约,高收益 率是具有相当吸引力的。然而,一旦 投资者"中彩",购买的信用债发生 违约,投资者或许血本无归。随着市 场利率的高企,2014年信用债出现 违约的概率有所增加, 投资者在享 受高收益的同时应勿忘风险防范。

交易所回购品种稳健

2014年债市最为稳健的投资 品种当属交易所债券回购,基本没 风险,收益率较高。2013年下半年 以来,7天回购品种的收益率维持 高位,经常保持在4%以上,最近几 周则保持在8%左右。投资者可以 把握年末和季末时点进行操作,获 得相对较高的收益率, 对于长期资 金可以选择一个月或更长期限的品 种进行投资。随着 2014 年 IPO 的开 闸,投资者可以选择将回购交易和 打新股相结合,获得更高的投资回 报。 许一览

一月保险市场迎接"开门红"

农历新年前的这段时间,正是 市民钱包丰盈、为新一年家庭理财 规划资金投放的集中期,也是寿险 行业力争业务"开门红"的时段。年 前的保险市场上,寿险费率市场化 改革后设计上市的新产品让人眼前 一亮,由于突破了预定利率 2.5%上 限,在收益率方面增添了吸引力。

费改新产品扎堆上市

近期面市的费改保险新产品有 好几种:

中国人寿从1月1日起,在银 保渠道推出费改新产品"国寿鑫丰 新两全保险(A款)"

平安人寿近期推出"平安福满 盈两全保险"。这是寿险费率市场化 后,平安人寿在银保渠道推出的首 款自主定价、固定收益保险产品。

国华人寿面向中高端市场推出 "盛世年年 C 款",该综合理财计划 中的主险采用保监会规定的(报备 制)最高预定利率定价。

2.5%预定利率上限突破

去年8月,保监会启动普通型 人身保险费率政策改革。一是放开 普通型人身保险预定利率,将定价 权交给公司和市场。普诵型人身保 险预定利率由保险公司按照审慎原 则自行决定,不再执行2.5%的上限 限制。二是明确法定责任准备金评 估利率标准, 强化准备金和偿付能 力监管约束,防范经营风险。政策开

启后, 多家保险公司先后推出了其 费改后的新产品, 预定利率升至

要看收益更要看稳健

面对眼花缭乱的新产品,有意 投保的市民该如何选择呢? 业内专 家认为,从投保人的角度来看,经历 了 2008 年金融危机以来的动荡,保 险稳健理财的观念被不断强化。人 身险费率市场化改革后,保险公司 在定价权上有了更大空间, 寿险产 品定价更具竞争力。费率市场化为 保险公司创新产品和服务提供了更 多机遇,有利于提高保险公司的资 金运用能力,进而提高保险产品的 利益水平,让客户受益更多。所以, 产品本身的收益率是一大看点。

值得提醒的是, 隐身在保险产 品背后的公司投资能力和稳健性是 更值得考量的。要保证寿险被保险 人二三十年后依然能稳妥地享受到 保险带来的持续保障, 投保的时候 要选准公司。稳定的保单收益与保 险公司的投资能力和风险控制能力 直接相关。近年来,保险资金投资渠 道不断放开,为保险公司提高投资 收益提供了广阔的空间。建议消费 者在决定以前恒重考虑,精心洗择。 比如不少保险公司已经上市,可以 通过年报、季报查询其投资方向以 及总投资收益率,研究之后心里有 谱。总之,投保资金长期稳健增值, 才能带来长久保障。本报记者 谈璎

费改后新产品收益率提高

稳健价更高



绍波 画